

# 鲁能,这是“座谈”还是“宣传”?

李志刚

每一个转会赛季,“焦点”俱乐部和“焦点”球员的新闻总会特别多,这本身无可厚非,从某种程度上讲,一些俱乐部和球员本来就在为成为“焦点”而努力。具体到鲁能泰山,我们身边这支深受喜爱的球队,2014赛季已经结束,2015赛季行不行,就看准备阶段基础打得牢不牢,毕竟这支球队的身上,寄托着山

东人民很大的期望,早已超越了一支运动队本身的意义。

应该是意识到了社会对于体育、对于足球关注程度的提高,现在各个层面都比较注意加强与媒介的交流,中国各级国字号球队成立了“足记之家”,鲁能泰山队也是多角度入手,拓宽广度,增加深度,尝试着让自己与媒体、球迷真正成为“一家人”。2014赛季结束了一段时间,12月中旬,很多山东媒体记者都

接到了鲁能俱乐部的电话,被通知于“18日下午参加座谈”,据我个人了解,出于对鲁能的一片挚爱,有些记者在工作之外还打了“草稿”,想着在座谈会上畅所欲言。可惜的是,这次“座谈会”最终成了“宣传报告会”。

此次“宣传报告会”的主角,是从巴西归来的部分鲁能青年队球员。小伙子们讲得都不错,非常生动,但这个会议面对的对象选择似乎有所偏差。鲁能

青训,在中国,乃至在亚洲都已经树立了自己的口碑,在这个成长、成熟的过程中,他应该有接受批评甚至质疑的度量、能力和胸怀。针对鲁能一线队、青年队建设进行“座谈”,本是再正常不过的事情,但万一这也变成了单方向流通的“宣传”,那就太没意思了,而且也不符合人们的常识判断——我不知道大家怎么样,当仅有一个结果可以选择的时候,我总是会习惯性地很不自然。

## 国际足联公布最新排名 国足仅列第97位

本报讯 北京时间12月18日,国际足联公布了截止到2014年12月的国家队最新排名,这也是2014年国家队的年终排名。中国国家队排名上升两位来到第97名,但在亚足联榜单上依然排名第九。

在本计分时段,中国国家队并没有进行国际足联认可的A级热身赛,因此没有原始积分入账。不过中国男足的排名比上期提升两位,升至世界第97名,但在亚洲范围内仍列第九位。按照规定,世界杯预选赛亚洲区排名前八的球队将成为40强赛的种子队,这意味着国足需在明年的亚洲杯及热身赛中全力抢分以取得前八的排名。

将于12月21日与中国国家队打热身赛的巴勒斯坦队目前排名113位;明年1月亚洲杯前最后一场热身赛的对阵阿曼队则位列93名。亚洲杯上国足小组赛的两个对手,乌兹别克斯坦位列亚洲第四,沙特位列亚洲第11,而朝鲜队仅位列亚洲第25位,尽管这支神秘之师由于缺少国际A级赛排名甚至不如越南,但实力却不容小觑。

在亚足联榜单上,伊朗队超越日本队重新坐拥头把交椅,但由于伊朗队总排名为51位,因此意味着在总榜单TOP50中仍无亚洲球队的身影,日本队排名下滑到54位。

总榜单方面,世界前三名自9月以来就没有变过。德国队依然占据首位,梅西领衔的世界杯亚军阿根廷队排第二,哥伦比亚位居第三。紧随其后的分别是比利时、荷兰、巴西。法国和葡萄牙并列第七位。西班牙、乌拉圭占据前十榜中的最后两席。(宗禾)



连胜两场热身赛后,国足需要抓紧抢积分了。备战下一场热身赛,主帅佩兰要求队员狂练射门。  
©sports供图

## WADA不会上诉 “孙杨兴奋剂事件”

新华社巴黎12月17日体育专电 据法新社消息,世界反兴奋剂机构(WADA)发言人尼科尔斯17日表示,不会就中国游泳名将孙杨被禁赛3个月一事提出上诉。至此,这名奥运冠军的“禁药门”基本画上了句号。

国家体育总局反兴奋剂中心11月24日在其官方网站上公布消息称,孙杨在5月全国游泳冠军赛的一次赛内兴奋剂检查中呈阳性,被中国游泳协会处以禁赛3个月的处罚。不过此事直到11月才公布,这引发外界争议,孙杨在这之前参加了仁川亚运会并收获3枚金牌。

“WADA已对孙杨兴奋剂呈阳性一事进行了深入调查,决定不对中国游泳协会此前禁赛孙杨3个月的处罚提出上诉。”尼科尔斯说。“不过WADA已致函中国反兴奋剂中心,对其推迟公布的行为表示关切。”尼科尔斯补充道。他表示,对孙杨禁赛一事,他不会再作评论。根据《世界反兴奋剂条例》,违规行为必须在20天内公布,对于相关方的处罚决定一经作出也需在20天内提交给WADA。

此前澳大利亚游泳协会证实,孙杨将被禁止赴澳大利亚训练。之前指导孙杨训练的澳大利亚教练丹尼斯也证实,自己无法继续为孙杨提供指导,其与中国游泳协会的合同也无法继续履行。

## 名嘴韩乔生滑雪 与美女相撞 小腿两处骨折



韩乔生骨折片。据网友微博

本报讯 有消息爆料:央视著名解说员韩乔生18日上午在滑雪过程中与美女相撞,导致小腿两处骨折,伤势严重。该微博认证信息为“国家一级裁判”的黄川-77在微博上称,“央视名嘴韩乔生在崇礼云顶滑雪场玩雪地自行车撞上一位正在滑雪的美女,因为美女全身护甲装备齐全,并无大碍,韩老师则小腿两处骨折,伤势较严重。骨折处在雪鞋内部,现在如何脱掉硬雪鞋成为难题。”

## 富力拿下西甲少帅孔特拉 中超首次“挖角”五大联赛现役主帅



新华社广州12月18日体育专电(记者 王浩明) 广州富力足球俱乐部18日宣布,与西甲赫塔菲队主帅孔特拉加盟达成一致,孔特拉及其教练团队将于近期抵达广州正式签约。另外,赫塔菲队中场米歇尔·阿方索·耶罗也将加盟富力。

39岁的西甲少帅在球员时代是罗马尼亚著名球星,曾经效力于西甲的赫塔菲、马德里竞技和意甲的AC米兰等球队。孔特拉在2010年退役后开始执教生涯。

2014年3月,罗马尼亚人出任赫塔菲队主帅,迄今为止在28场比赛中带队取得10胜7平11负的战绩。目前,在2014-2015赛季西甲联赛中,赫塔菲队排名第13位。富力签下孔特拉,是中超球队第一次拿下现役五大联赛主帅。除了拿下孔特拉,富力俱乐部还宣布了球员米歇尔·阿方索·耶罗的加盟,26岁的西班牙人本赛季代表赫塔菲出战14场,打入1球。

## 禁的谁,赛前还得算清楚

### 中国篮协对四川、浙江女篮球员实行“错开式禁赛”

新华社北京12月18日体育专电(记者 苏斌 黄杰) 由于在WCBA联赛中上演“全武行”,四川女篮和浙江女篮此前分别有11名和12名球员遭到不同程度的禁赛处罚,这让她们陷入“用人荒”。中国篮协18日决定,对两支球队遭禁赛球员实行“错开式禁赛”,没有出现让全部球员在一轮联赛中同时遭禁赛的情况。

中国篮协之前作出处罚决定,四川队的龚芳竹、冯帆、曹蓓蒂、吴思旸、浙江队的单婉丽、董雪梅、朱启震、厉金俊共8人

遭停赛五场。四川队的李新一、郭晓晨、杨佳、袁君、余慧、陈晓萌、马增玉,浙江队的沈怡、裴悦、高颂、姬晓、谭佩莹、王海媚、申彬彬、丁小格共15人遭停赛一场。

若按照一支球队阵中有15名球员来算,四川队和浙江队此次分别有11人和12人遭禁赛。如果两支球队所有球员在同一轮遭禁赛,她们分别只有4人和3人可用,甚至连一支首发阵容都无法凑齐,这引发外界猜测,中国篮协是否会采取“错开式禁赛”的做法。18日,中国篮协在其官网上贴

出的《关于对WCBA联赛四川金强和浙江稠州银行俱乐部有关球员停赛次序安排的通知》证实了这点。

根据中国篮协的通知,两支球队中遭禁赛五场的8名球员依然按照18日至27日共五轮比赛来计算。剩余15名遭禁赛一场的球员则在临安赛区以及洛阳赛区主场巡回赛中实行“错开式禁赛”,浙江队在洛阳赛区28日与四川队的比赛中单场遭禁赛人数最多,共有姬晓、申彬彬和王海媚3名球员。